

進度	【二〇一九年冬訓申命記】第二週 公義、聖別、信實、施愛之神的行政管理	
鳥瞰	<p>聖經啟示神對整個宇宙神聖的行政管理，神的行政特別見於祂對祂所揀選之人的對付上。神藉著審判來施行祂的行政，今世神的兒女乃在神每天的審判之下。神在管理我們時，供應所需要一切，我們該謙卑，服在神大能的手下。申命記這卷書說到神的行政管理，神對祂百姓的對付，乃是祂行政管理的一種施行，祂管教目的是為成全。摩西所受的懲罰，有助於對以色列人的成全；他們該從這事學到，神在祂行政的對付上是何等可畏。神的行政乃是公義、聖別、信實、施愛之神的行政管理，本書啟示神的所是，祂非常細緻、柔和、體貼並同情；這就是我們的神。</p>	
星期	真理要點	經歷運用
週一	<p>1請闡釋彼得兩封書信的主題，乃是神宇宙的行政？ 2請解明神行政審判的目的是甚麼？</p>	<p>1這兩卷書說到神宇宙的行政，神藉著審判來管理，這是神施行祂行政的路。神審判了希特勒、史達林、和其他作惡的人，神也審判祂自己的子民。照著彼前四17，神行政的審判要從祂自己的家起首，這是神的行政。 2神施行審判，是要清理祂的宇宙。宇宙是神為著積極的定旨所創造的，然而撒但卻進來玷污它。現今神正藉著審判清理宇宙。祂在作徹底潔淨整個宇宙的工作。至終，宇宙將是新的。彼後三章所說新天新地的意義乃是指明神宇宙的新。</p>
	晨禱經節：因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們；『政權』必擔在祂的肩頭上…（賽九6）	
週二	<p>1請解明隨著神的行政，有神的供備？ 2請闡明在彼前二23的『一切』指主所受的苦？</p>	<p>1隨著神的行政，有神的供備。神將祂的供備賜給我們，使我們能與祂的行政配合。換句話說，我們若要完成神的行政，就需要神的供備；那就是說，我們需要神聖的供應。在彼得後書裏，我們看見神的能力如何供給我們需要的一切供應。 2主總是把所受的一切羞辱和傷害，交給那位在祂的行政裏按公義審判的公義之神，使自己服從祂。這指明主在地上生活為人時，承認神的行政。這簡短的話指明主過一種作我們榜樣的生活，也指明祂過一種絕對在神行政下的生活。</p>
	晨禱經節：祂被罵不還口，受苦不說威嚇的話，只將『一切』交給那按公義審判的。（彼二23）	
週三	<p>1請解釋彼前五6神大能的手，其屬靈意義？ 2請解明需作哪三件與經歷神大能的手有關的事？</p>	<p>1在彼前五6神大能的手，指神執行祂行政的手，特別見於祂的審判中。神的審判在按著祂的主宰所安排的環境裏得以施行。假定某位弟兄得救後，仍然愛世界。但有一天他遭遇車禍，使他比以前更深尋求主。這是神的手運用在審判中的例證。 2第一，我們該謙卑自己，服在神大能的手下。第二，我們該將一切的憂慮卸給祂。第三，我們需要謹守、儆醒。我們所遭遇的一切都在神大能的手下。我們不需要擔憂或憂慮；只該謙卑服在神大能的手下，不該反抗。我們也該謹守、儆醒。</p>
	晨禱經節：…要謙卑，『服在』神大能的手下，使祂到了時候，可以叫你們升高。（彼前五6）	
週四	<p>1請解明彼前二24所說，向罪死向義活？ 2請論述十字架主觀方面的工作？</p>	<p>1向罪死了，直譯脫開了罪。基督在十字架上，擔當了我們的罪而死了，基督的死了結我們，使我們遠離罪。人要遠離罪行或罪性，最好的路就是被治死。無論人犯多少罪，一旦他死了就與罪分開。遠離罪叫我們活過來，使我們得以向義活著。 2我們不該只有客觀的十字架，也該有主觀的十字架。這有賴於賜生命的靈在我們裏面的工作。我們呼求主的名，並與祂有交通，賜生命的靈就在我們裏面運行。我們自然而然就經歷十字架主觀的工作，使我們與罪分開，叫我們自動向義活著。</p>
	晨禱經節：你們若曉得祂是『義的』，就當知道凡行義的人也都是從祂生的。（約壹二29）	
週五	<p>1請解說彼前一15～16，祂要使我們成為聖別？ 2請闡釋約壹一9啟示神的信實？</p>	<p>1那聖者就是三一神—揀選的父、救贖的子、並聖別的靈。我們成為聖的，是藉著那靈的聖別，基於那把神聖別的性情帶給我們，並產生聖別生活的重生。祂在裏面用祂生命重生我們，得著祂聖別性情；祂在外面管教，使我們有分於祂的聖別。 2照著約翰壹書一章九節的話：神在祂的話上是信實的。祂的話，就是祂福音真理的話，告訴我們，祂要因著基督赦免我們的罪。我們若認自己的罪，祂就要照著祂的話赦免我們，因為祂必須在祂的話上信實。</p>
	晨禱經節：…惟有萬靈的父『管教』我們，是為了我們的益處…有分於祂的聖別。（來十二10）	
週六	<p>1請闡明申命記說到神是愛和公義的神？ 2請闡釋申命記這卷書的用意？</p>	<p>1這由祂在祂的愛與行政上，對以色列人已往的帶領和將來的對付得著證明。神是愛的神，但祂是公義的神。在祂的公義裏，祂常對我們想要作的事說『不』。有些聖徒太自由，不敬畏神。我們一旦摸著神對付的手，就會敬畏祂。 2是要我們認識神，也認識自己，我們需要認識神，要認識神是愛的，而在對付我們時是公義的。我們也需要認識我們就是失敗，我們若認識這點，就不會再信靠自己而信靠神。最終，我們看見神的愛為祂子民工作，使他們享受豐滿的祝福。</p>
	晨禱經節：耶和華『鍾情』於你們，揀選你們，並非因你們多於別民…；（申七7）	
總結	<p>聖經啟示神對於整個宇宙有其神聖行政的管理，神的行政特別見於祂對於祂所揀選之人的對付，甚至神也藉著審判來管理，為施行祂的行政。在申命記我們看見神行政的管理，因著第一代選民不信的惡心、發怨言和在那地衰萎，除了迦勒和約書亞，全部倒斃在曠野。這對新約的信徒確實是鑑戒，神對待人有恩典的制度，但我們較忽略神行政的管理，這包括祂的對付和審判，彼得在他的書信裏提到，審判要從神的家起首。我們也當看見，神是按著祂的公義、聖別、信實、愛來施行祂的行政管理，我們需要領悟，尊重並學習承認神的行政，謙卑服在神大能的手下。</p>	